

承認自己的不足 才能找到力量

文/ 志工 黃郁雯

因著對青少年輔導的熱愛，在2017年的暑假，懷抱著滿滿的期待進入了少輔組實習，在這短短的兩個月，除了實務上面對個案的技巧與方案設計實作外，也讓我更了解自己為什麼喜歡這份工作以及如何將自己所長發揮在與少年的相處上。

督導員在實習期間給了我們很大的空間，讓我們有機會把自己所學及專長運用在組內活動企劃及社區宣導上，組內的社工姊姊也很願意在我們不熟的領域提供支持與幫助，我覺得在實習過程中最大的收穫就是能夠接觸不同領域的社會工作，了解非自願個案並從輔導的過程中探索到自己的不足。

在剛開始與少年的接觸中帶了很多既定的眼光去摸索，在交流上也侷限在自己的框架中，但經過每次與督導員的討論中，越能釐清自己為什麼想從事社會工作，並從回顧人生經驗的過程中找尋心靈與行為的原點；在當志工的過程中，也發現了少年社會工作不只限於與少年相處，也包括了很多行政庶務及紀錄，每次的開會與討論都能讓我更了解少輔組的業務，在組內與實習生的相處，也看到了當初懵懂充滿幹勁的自己，我們總是用自己的方式在衝撞、找尋自己的前進的方向，看似陷入泥沼的僵局或挫折都是成長的契機，很感謝能來到大安少輔組，給我一個機會看清自己的不足與驕傲，也讓自己能有機會重新與自己對話。

第二個家

文/ 志工 張依縷

自從當了少輔組的志工以後，看著社工來來去去的，唯一不變的是他們那顆寬大包容的心，儘管少年對社工多麼的無理或惡言相向，社工還是心平氣和的和少年談話，有的少年一開始不願意或者不相信社工，但經過時間的相處，少年開始接受社工的關心，且敞開心房和社工談心事，有些少年還會自動的來少輔組，看著這些少年我不僅產生了疑惑，少輔組到底有甚麼魅力可以讓這些少年一直流連忘返，而社工是受了甚麼鍛鍊才能有那麼寬大的包容心？

我現在有點懂了，社工付出自己無私的愛給這些少年，少年則是把少輔組當成第二個家，在自己的家得不到的溫暖與關愛，少輔組的社工可說是全心全意愛著這群少年，並不是工作上的需求才虛情假意和少年接近，少年一定是感受到了

社工的愛心和付出所以才會回應社工，否則以少年的敏銳感覺怎會分不出來真心和假意呢？我真的覺得少輔組的社工好偉大，為了這些少年無私的奉獻，在少年們迷茫時給他們指引，在他們無助時給他們鼓勵，少輔組的社工有時是打氣筒，有時是垃圾桶一人分飾多角，都只為了把少年拉回到正確的道路。

平心而論我無法做到社工那樣無私的奉獻，也非常的佩服社工的付出，當志工那麼久了，從不懂少輔組工作性質，甚麼忙都幫不上，到現在我懂了，看到大家那麼忙有時還是幫不上忙，就會有一種無力感產生，雖然社工都說我幫助了很多，但是我老是覺得不夠，除了專業領域我不能插手，多希望能盡己所能幫社工分擔，藉此對少輔組的所有社工說一句：「謝謝你們，你們辛苦了！」

校園法治教育宣導花絮

為了加強校園安全與犯罪預防法治觀念，本隊同仁運用有趣的動畫、新聞時事等，搭配生動的演講及有獎徵答活動，宣導青少年較容易觸犯的法律議題，如：「同儕衝突傷害事件的預防」、「防制校園霸凌」、「防範妨害性自主之交友安全」、「遠離幫派」等，引導學生學習正確法令觀念及加強自我保護能力。



本期大考驗

看完本期的內容後，您是否對聚眾鬥毆相關資訊有更多的了解呢？快來小試身手一下吧！
正確答案在本版右上角歐！

- () 1. 子女有聚眾鬥毆的行為可能觸犯傷害罪或聚眾鬥毆罪。
- () 2. 看到有人聚眾大聲喧嘩時，應到場觀看並叫囂。
- () 3. 朋友被別人嗆聲時，身為好友的我應該要義氣相挺到場助陣。
- () 4. 無故攜帶折疊刀、棍棒在身上，可能觸犯槍砲彈藥刀械管制條例。
- () 5. 面對不良友伴邀約可以用轉移話題的方法避免自己陷入危險。



245期預告：情緒困擾

現代人的生活也越來越快速、緊湊，每天要面對的事物繁雜，當你面對不順心的情境時，通常會如何應對處理「委屈吞腹內」還是「正面應戰，火力全開」

期待下一期，讓我們一起來學習如何面對自己的情緒

